
Ata da 30ª (trigésima) Sessão Ordinária do segundo período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 

realizada no dia 28 de novembro de 2023. 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, 

à hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado 

do Rio de Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos 

e a vice-Presidência o vereador Marcel Chagas, a convite da Presidência. 

Ocupando a primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a 

segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação 

de quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno Pinheiro, Evanildo 

Ferreira da Silva, Roberto Carlos Reis Melo, Roger Carvalho de Almeida e 

Wagner Matos Souza da Silva. Deixando de comparecer o vereador Eduardo 

Veiga e a vereadora Raquel de Carvalho, ambas ausências justificadas por 

motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou 

aberta a sessão e em seguida foi aprovada a ata anterior pelos vereadores 

presentes. Posteriormente, foi lido o expediente da pauta do dia, conforme 

abaixo: Projeto de Lei nº 329/2023 do Poder Executivo Municipal - Dispõe 

sobre a concessão de Abono Especial Natalino, no mês de dezembro de 2023, 

aos servidores públicos ativos, inativos e pensionistas da administração 

pública direta e indireta e aos membros do Conselho Tutelar do município 

de Saquarema. Projeto de Lei nº 326/23 – da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Saquarema: Dispõe sobre a Concessão de Abono Natalino aos 

Servidores Públicos da Câmara Municipal de Saquarema no exercício de 

2023 e dá outras providências.  Projeto de Resolução de autoria do vereador 

Marcel Chagas - Projeto de Resolução nº 093/2023 - Dispõe sobre "Medalha 

de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. David 

Casais Modesto de Almeidas.  Projeto de Resolução 094/2023 de autoria da 

vereadora - Dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança Pública 

Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Rogério de Souza Emanuel, subtenente 

da Polícia Militar. Requerimento nº 065/23 de autoria do vereador Wagner 

Matos - O vereador(a) que está subscrevendo nos termos regimentais 

vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido, que seja votada a Moção 

de Repudio e Condenação ao Grupo ENEL, empresa prestadora de serviços 

de energia elétrica no Município de Saquarema-RJ. Requerimento nº 

066/2023 de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Requer informações à 

Secretaria Municipal do Meio Ambiente acerca das autorizações para poda 

energizada. Indicações da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação nº 

1611/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado asfalto na Av Barão de 

Saquarema, Itaúna.  Indicação nº   1687/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 



asfalto na Rua S, Itaúna. Indicação nº 1737/2023 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciado entrega de água no dia a dia para as pessoas que vivem na rua, 

em prol do calor constante, sendo uma necessidade de sobrevivência. 

Indicações da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 1866/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da Travessa 

Monte Verde no bairro de Bacaxá. Indicação nº 1909/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciada a construção de Casas Populares no 

Bairro da Raia no Município de Saquarema.  Indicação nº 1912/2023 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a ampliação da Escola 

Municipal Vilatur, para que possa atender um maior número de criança. 

Indicações do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 1954/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um programa destinado a pagar 

despesas com viagens (passagens, hospedagem e alimentação) de 

saquaremenses inscritos em competições nacionais ou internacionais.  

Indicação nº 1955/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada 

a Regularização Fundiária Urbana (REURB) no âmbito do Município de 

Saquarema. Indicação nº 1986/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado para que os servidores públicos municipais que estiverem em 

período de licença possam receber o auxílio-alimentação. Indicações do 

vereador Roberto Carlos:  Indicação nº 1971/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado em caráter de urgência, o reparo (manutenção) da 

iluminação no PU de Jaconé, Saquarema - RJ. Indicação nº 1975/2023 - 

indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado limpeza, corte e capina nos 

loteamentos 2 e 3, no bairro Bicuíba - Saquarema – RJ. Indicação nº 

2004/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

secretaria competente, no sentido que seja providenciado o calçamento ou 

asfaltamento com rede de esgoto na Rua Valdecir de Carvalho Veiga, no 

bairro Guarani - Saquarema - RJ.  Indicações do vereador Wagner:  

Indicação nº 1978/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

colocação de Abrigo de Ônibus no Bairro Alvorada, KM 65, da Rodovia 

Amaral Peixoto, em frente ao ponto dos lanches, Saquarema/RJ. Indicação 

nº 1979/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, a criação 

do Centro Cultural Municipal Sampaio Correia, para preservação da história 

municipal e principalmente a história da usina de cana de açúcar. Indicações 

nº 1980/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado estudo 

para implementação do Serviço de Recebimento de Denúncia Ambiental 

Saquarema, destinado à preservação da natureza no município. Indicação nº 

1991/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente o serviço de limpeza do entorno do Campo de Futebol 

Israel Nunes, no bairro da Mombaça, Saquarema. Indicação nº 2012/2023 - 



Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado a poda da árvore na Avenida 

Litorânea, próximo ao nº 1927, no bairro de Barra Nova, Saquarema. 

Indicações nº 2013/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretária competente no sentido que seja providenciado a 

implantação de Geradores nas Escolas Municipais de Saquarema. Indicações 

do vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 2050/2023 – Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a iluminação pública, (colocação de postes e 

lâmpadas de LED), na Rua Joaquim da Costa Linhares, Bairro Rio Seco, 

Saquarema. Indicação 2054/2023 – Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a iluminação pública, (colocação de postes e lâmpadas de 

LED), na Rua Projetada 2, Bairro Bonsucesso, Saquarema. Após a leitura do 

expediente acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra.  Tendo feito 

uso da tribuna o vereador Roberto Carlos, que ao iniciar comentou sobre 

denúncias apresentadas nas redes de tvs e internet sobre a prestadora de 

serviço da prefeitura Municipal, a Empresa Qualitá. Segundo o orador está 

ocorrendo corrupção do atual governo municipal, e afirmou que enquanto o 

dinheiro está sendo desviado o hospital infantil permanece sem gerador. 

Ainda sobre a saúde, o vereador Roberto Carlos disse que enquanto a Prefeita 

jorra dinheiro, o município não tem um aparelho de hemodiálise para atender 

aos pacientes, os quais precisam ir para o município de Rio Bonito fazerem 

o tratamento. Finalizando o vereador Roberto Carlos, criticou mais uma vez 

o trabalho do secretário de Obras e Serviços Públicos, Sr.  Nono, dizendo 

que até agora não consertou a Estrada do Timbal, dizendo que este tem que 

respeitar seus pedidos, pois foi eleito pelo povo. Seguidamente, fez uso da 

tribuna o vereador Roger Carvalho. Que também se referindo a Empresa 

Qualitá, citada pelo seu antecessor, disse estar ocorrendo no Município mais 

uma vez corrupção área da saúde. Depois de severas críticas disse esperar 

que os funcionários não sejam prejudicados. Continuando o vereador Roger 

fez comentários em relação aos 07 (sete) milhões gastos no ano passado no 

Natal de Luz da cidade, o qual segundo ele, foi um verdadeiro escândalo; e 

que este ano será de 12 (doze) milhões. Diante de um valor tão exorbitante, 

solicitou verbalmente que o Secretario da pasta compareça a esta Casa na 

próxima quinta-feira para dar explicações para onde irá este dinheiro todo. E 

fez comparação ao Nata de Gramado, que ficou em 03 (três) milhões. 

Esclareceu ainda que eles vereadores estão sendo taxados nas ruas como 

ladrões por situação que eles nem tem conhecimento. Os vereadores Roberto 

Carlos e Bruno em apartes também fizeram criticas referente ao Natal de Luz 

pelo gasto exorbitante. Finalizando o vereador Roger solicitou verbalmente, 

ao Presidente desta Casa para que seja feito um ofício ao Secretário Rafael 

Badá no sentido de comparecer a esta Casa e dá os devidos esclarecimentos 

a população sobre os gastos do Natal de Luz. Logo em seguida, fez uso da 

palavra o vereador Wagner Matos. Diante de uma manifestação silenciosa, 



com cartaz no Plenário desta Casa feito por alguns preservadores de animais, 

onde diz que os bichos estão largados e com fome e sede. O vereador 

esclareceu lembrando que esta Câmara aprovou uma verba no valor de mais 

de nove milhões e até agora nada está sendo feito. Diante disso, solicitou a 

Secretária Adriana Pereira que compareça a esta Casa para dar 

esclarecimentos sobre o assunto pautado. Em aparte o vereador Roberto 

Carlos disse que quem tá administrando a Secretaria de Animais é também 

uma “OS”. O vereador Bruno ressaltou dizendo que diante do fato exposto, 

e como membro da Comissão fará um ofício requerendo a Prefeita e a 

secretária dos animais informações sobre essa “OS”. Ainda com a palavra o 

vereador Wagner comentou sobre o requerimento de repúdio a ENEL de sua 

autoria. E que farão o requerimento solicitando a presença da citada 

secretária. Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Abraão Ribeiro, 

afirmando ser solidário aos vereadores que o antecedeu no que se refere a 

manifestação silenciosa realizada pelos protetores dos animais e protestou 

dizendo que pior Presidente da Câmara virou Secretária dos animais. Quanto 

o que foi exposto sobre a Empresa Qualitá, explicou que a Prefeita não tem 

jeitinho para coisas erradas, e solicitou aos vereadores que fiscalizem para 

ajudar a Chefe do Executivo a dispensar esta empresa, pois hoje, diz ele, o 

município está sendo alvo nas redes sociais e televisivas. Posteriormente, 

justificou as indicações de sua autoria apresentadas no expediente do dia, 

como: onde indica a Chefe do Executivo a regularização Fundiária Urbana, 

ou seja, REURB em todo o nosso município, pois acredita que mais de 

setenta por cento das aquisições não são registradas. Como também 

justificou a indicação para que os servidores que estiverem em período de 

licença possam receber o auxílio alimentação. Ainda o vereador justificou a 

indicação da criação de um programa municipal para que todos as despesas 

das pessoas inscritas em competições fora de nossa cidade, sejam custeadas. 

Finalmente fez uso da palavra o vereador Marcel Chagas, dizendo que depois 

de tudo que foi ouvido e denunciado nesta data, eles vereadores precisam 

fiscalizar, ressaltando ainda que ele como membro das comissões do 

legislativo da saúde e dos animais irá focar na cobrança com explicações 

sobre a “OS”. Quanto as palavras do vereador Abraão no que tange a 

REURB, parabenizou e falou da grande importância dessa regulamentação 

para o município. Seguindo, agradeceu a prefeita pela drenagem realizada 

entre às ruas próximas a Praça Carlos Chagas em Porto da Roça. No final de 

suas palavras se referiu a ENEL, e fez um requerimento verbal a Sra. Prefeita 

referente a limpeza de um valão na Rua 13 em Porto da Roça. Não havendo 

mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou 

direto para a Ordem do Dia. Foram aprovados em Única discussão e votação, 

acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões cabíveis, com 10 

(dez) votos favoráveis os projetos abaixo transcritos: Projeto de Lei nº 

329/2023 do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a concessão de 



Abono Especial Natalino, no mês de dezembro de 2023, aos servidores 

públicos ativos, inativos e pensionistas da administração pública direta e 

indireta e aos membros do Conselho Tutelar do município de Saquarema. 

Projeto de Lei nº 326/23 – da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Saquarema: Dispõe sobre a Concessão de Abono Natalino aos Servidores 

Públicos da Câmara Municipal de Saquarema no exercício de 2023 e dá 

outras providências.  Projeto de Resolução de autoria do vereador Marcel 

Chagas - Projeto de Resolução nº 093/2023 - Dispõe sobre "Medalha de 

Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. David 

Casais Modesto de Almeidas.  Projeto de Resolução 094/2023 de autoria da 

vereadora - Dispõe sobre "Medalha de Bravura da Segurança Pública 

Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Rogério de Souza Emanuel, subtenente 

da Polícia Militar. Aprovados ainda em única discussão e votação os 

requerimentos: Com 10 (Dez) votos favoráveis o Requerimento nº 065/23 de 

autoria do vereador Wagner Matos - O vereador(a) que está subscrevendo 

nos termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido, 

que seja votada a Moção de Repudio e Condenação ao Grupo ENEL, 

empresa prestadora de serviços de energia elétrica no Município de 

Saquarema-RJ. E com 08 (oito) votos o Requerimento nº 066/2023 de autoria 

do vereador Abraão Ribeiro: Requer informações à Secretaria Municipal do 

Meio Ambiente acerca das autorizações para poda energizada. Finalizando 

foram aprovados em primeira discussão e votação com (08) votos os projetos 

de números:  Projeto de Lei 057/2023 - Dispõe sobre a criação do projeto de 

conscientização sobre o "Etarismo". Projeto de Lei nº 059/2023 - Dispõe 

sobre o estímulo de atividades culturais e educacionais ao ar livre, criando o 

Projeto "Biblioteca para Todos".  Com 09 (nove) votos os projetos de 

números: Projeto de Lei nº 069/2023 - Dispõe sobre a criação do projeto de 

inclusão sobre o “TEA” (transtorno do espectro autista), no município de 

Saquarema. Projeto de Lei nº 105/2023 - Dispõe sobre o estímulo de 

atividades culturais criando o Projeto "Sabores da Terra", no município de 

Saquarema.  Projeto de Lei nº 118/2023 - Institui no 3º Sábado do Mês de 

Maio o Dia dos Aventureiros. Projeto de Lei nº 119/2023 - Institui no 

Calendário Oficial de Saquarema o Dia dos Desbravadores no 3º Sábado do 

Mês de Setembro. Projeto de Lei nº 150/2023 - INSERE, no âmbito do 

município de Saquarema/RJ, a Semana "Quebrando o Silêncio", e dá outras 

providências. E, com 10 (votos) os projetos:  Projeto de Lei nº 274/2023 - 

Dispõe sobre denominação de Rua Canário (antiga Rua 6), no Loteamento 

Portais de Bicuíba, bairro de Engenho Grande - Saquarema RJ.  Projeto de 

Lei nº 298/2023 - Dispõe sobre denominação de Rua Rosina Santoro 

Velloso, antiga Rua "Z", no Loteamento Ipitangas II, no bairro de Vilatur - 

Saquarema RJ. Projeto de Lei nº 303/2023 - Revoga a lei Nº 2.184 de 6 de 

janeiro de 2022, que dispõe sobre denominação de Rua Zezelita Cristina de 

Azevedo Coelho, no Bairro Porto da Roça – Bacaxá / Saquarema – RJ.  



Projeto de Lei nº 316/2023 - "Inclui no Calendário Oficial de Eventos do 

Município o Dia Municipal do Surdo e dá outras providências. Nada mais 

havendo para tratar no dia de hoje, o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se reunirem na 

próxima quinta-feira, dia 30 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a 

presente ata que assino: ___________, Selma Rodrigues Moreira – redatora 

de atas.  
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